ENOTHTA. 3 - AOMEZ ENMANAAHWHE (While & for)

H dopn emavaAnyng pag emTPETTEl TNV EKTEAEON €vOG PTTAOK EVTOAWV, TTEPIOCOCOTEPEG ATIO Hid
@opéc. H yAwooa mpoypappatiopgou Python utrootnpicel 800 TUTTOUG ETTAVOANWEWV:

« Tnv While, 6tav to TARBo¢ Twv emavaAAwewy Sev eival TTpokaBopiouévo, alAd ekTeAolvTal yia
000 10XUEl hIa OUVORKN.

« Tnv for, étav To TARBOC Twv eTTAVOAAWEWY €ival TIPOKABOPITUEVO.

H dopn eravaAnwng While

Cevikn popen: while <ocuvBARkn>:

opada EVIOAWV EVTOAN (-£Q)

Aeiroupyia: H dopn emavainyne While... emavahapBaver To umrhok eviohwy, éco n ouverkn eivai
AANBAg, evw Otav n ouvlnkn yivel Weudng, TOTE eKTEAEI TIG EVTOAEG TOU TTPOYPAUMOTOG, META TO
MTTAOK TWV EVTOAWYV TNG. TO PTTAOK TWV eVIOAWV KaBopileTal, 6TTwg Kai oTnv if, dnAadn ypdeovTdag
TIG TTAPAPEDA, OTOIXIOMEVEG TN Mid KATW ATTO TNV GAAN.

Mapddeiyua:

Na ypayete TTPOYypAPUA TO OTToio va dIaBdadel 1o pIoBO Twv UTTAANAAWY MIAG €TAIPEIOG Kal va
uttoAoyicel kal va gugavidel Tov oo 6po Twv PIoBwyv. H diadikaoia va eravaAauBaveral géxpr va
Mag 0006¢€i uIoB6G PIKPOTEPOG 1) ioog Tou 0.

lNa va Bpw tov MO oTtnv apxn TPETEl va Bpw TO ABPOoICUO TWV MICOWYV Kal 0T CUVEXEIA VO
dlaip€ow e 1o TTARBOG TOUG.

sum=0 #21nv apxn 1o dBpoicpa civai 0

i=0 # 21mnv apxn ol apiBuoi TTou TMPa cival 0
m=float(input('Awoe 1o p1c06: ') # Awoe TOV TTPWTO PICBO

while m>0 : # 600 0 IoBOG ival TTAvw atrd 0 eTTavéAaBe

#Apxn eTavaAnyng
i=i+1 #MOAIG Tpa évav pioB6 tTou dev eival 0 dpa pETpNoE Tov
sum=sum+m #To véo dBpoiopa cival To TTaAid GBpoicua + Tov PIcBd TTou TTHPaA
m=float(input('Awoe 10 p100S: ') # ZavaypdPw TNV €VTOAN TTOU £XW £EW aTTO TNV ETTAVAANYN

#TENog eTTavaANWNg
if i!1=0: #AvV pou £0woeg £0TW Kal éva PIOBO (TO | TOUG PETPAEI)
mo=sum/i #Y1oAbyio€ Tov MO

print (' O péoog 6pog piIcOwv givai : ', mo) # Epgdvice Tov MO
else:

print('Aev £dwoeg Kavéva H1006") # EpgaviCetal 6Tav dwoel o xpriotng MHAEN oTtnv
apxn



AOKAOE€Ig KaTavonong:

. Na ypagtei Tpoypaupa o€ YA\ wooa Python 1Tou va diaBdadlel 1o BApog dePATWY
Kal va utroAoyiel kal va gu@avicel To ouvoAlikO Bdpog tou diaBdaocTtnke. To
TTpoOypapua Ba TepuatiCetal 0tav TTANKTPoAoynOei apIBudC HIKPOTEPOG 1) I0OG HE
TO undév. (Atmobrkeuon pe 1o dvoua ASKHSH_16)

. Na ypagrtei Tpoypapua oe yhAwooa Python tou va diaBdadel nAikieg kai va
uttoAoyiel Tov HECO Opo nAKKIwv. To Tpdypapua Oa TepuariCetal, OTAV
TIANKTPOAOYNOEi apIBUOS PIKPOTEPOS 1 i00G Tou PNdevog. (ATToBrKeuon HWE TO
ovopa ASKHSH_17)

. O kaBnynt¢ €BaAe Toug BaBuoug Tou A’ TeTpaprivou otnv MMANPOQOPIKA Kal
BéAel va Bpel TO péco 6pO TOU TUAMATOC Kal TTOCOI PaOnTéC cival ApioTol
(BaBu6S Tavw atd 18). O1 Babuoi kupaivovTal atrd 0 £wg 20. Aedouévou 611 TO
TTAABOC Twv PabnTwv eival ayvwoTo, o KaBnyntAc BEAel va TeAElwoel TNV
eloaywyn Twv Babuwyv étav dwaoel TNV €10IKn TIPA -1. To TTARBOC Twv padnTwv
Oev gival yvwoTO €K TwV TTPOTEPWYV, UTTOPEI va gival kal undév (0). (ATToBrikeuon
ME TO voua ASKHSH 18)

. Na ypaortei mpdypauua o€ yAwooa Python, TTou va déxeTal aképaioug apiBuoug
atmd Tov XPAoTn MEXP! va Owoel To PNOEV Kal va egugavifel 1o TTANBOC Twv
TEPITTWV  (MOVwY) TTou  TTANKTPOAoynenkav. (AtroBrikeuon pe TO Ovoud
ASKHSH_19)

H doun eravaAnwng for

Cevikn popen: for <petafAnTi> in range (apxn, HEXPI, BAMO):

OMAda EVTOAWV eVTOAN (-£G)

Mapadeiypara:
EKTEAEOTE T TTAPOAKATW TTAPADEIYHATA VI va OEITE TTWG AEITOUPYEI N EVTOAR for

foriin range(15) : #To i TTaipvel TIG TIUEG aTTo 0-14

print (i)

foriinrange(7,18):  #To i aipvel T TIUEG aTTd 7-17

print (i)

foriinrange(1,19,2): #To i maipvel Ti¢ ipég 1,3,5,7,9,11,13,15,17

print (i)

foriin range(0,30,5) : #To i mraipvel Ti¢ TINéS 0,5,10,15,20,25

print (i)



AOKAOE€IG KaTavonong:

1. Na ypdyere mPOYypOAUPA TO OTI0I0 va Traipvel ammd TO TTANKTPOAOGYIO TO
OVOMATETTWVUHO Kal Toug BaBuoucg o€ 14 pabnuarta yia éva pabnth Kai va uttoAoyidel
Kal va gpgavidel Tov JEco 6po.

To atmrotéAecpa va ep@avicetal he m popen “O pabntig Aviwviou AvVTwvIOG €XEl
MECO Opo 14.45”. (AtToBrkeuon pe 1o dvoua ASKHSH 20)

2. Na ypawete TTpoypapua 1o o1roio va diaBdalel 10 pioboug kai va uttoAoyilel kal va
eMaviCel TToooug pIoBoug TmTavw atrd 1000 € dwoape. (ATmoBrikeuon pe 1o Ovoua
ASKHSH_21)

3. Na ypawete mpdypaupa 1o oTroio va dlapadel évav aképalo aplBud n Kal va
uttoAoyilel Kal va eugavicel To dBpoiopa S=1+2+3+....+N. (Amobrikeuon pe 10 évoua
ASKHSH_22)

4. Na ypdayete TTpOypapua 1o o1Toio va diaBdadlel 1o Bapog 10 deudTwy Kal va PPIioKEl
Kal va eu@avilel To BapuTtepo. (ATTobrkeuon pe 1o Ovoua ASKHSH_ 23)

5. Na ypdyete Tpoypaupa 1o otroio va diapadel Ti¢ Bepuokpaciec 10 TOAewv Kal va
utToAoyiCel Kal va gu@avifel TNV JIKPOTEPN Kal TNV MeEYOAUTEPN. (ATTOBrKEUON ME TO
ovoua ASKHSH_ 24)



